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ATA DA 8ª SESSÃO SOLENE 
Câmara Municipal de Laranja da Terra 

DÉCIMA LEGISLATURA 

ANO 2025 

Realizada em 17 de dezembro 

“Entrega de Homenagens” 

No DÉCIMO SÉTIMO dia do mês de DEZEMBRO do Ano Dois Mil e Vinte e 
Cinco, às 17:30 horas, reuniram-se os VEREADORES da Câmara Municipal de Laranja da Terra, 
Estado do Espírito Santo, no Salão Nobre Martinho Saebel. A SESSÃO SOLENE foi presidida pela 
Vereadora SANDRA GOMES. Estiveram presentes os Vereadores: GEANN BUGGE RATUNDE, 
JACKSON BULERIANM, JEFERSON JASKE, MÁRLON WOLFGRAMM, SANDRA GOMES E 
VALÉRIO DEMONÉR. Estiveram ausentes os vereadores JAIRO MAYER,  JULIO BRAUN, 
MÁRLON WOLFGRAMM, ROBERTO KUSTER BECKER E VALÉRIO DEMONÉR. 
 
LINK DA TRANSMISSÃO: 

https://www.youtube.com/watch?v=3h-hntomDZU  

 

 
 
1. ABERTURA DA SESSÃO 
ORADOR: 
 

SENHORAS E SENHORES, BOA TARDE. 
COM ELEVADA HONRA E PROFUNDO SENSO DE 

RESPONSABILIDADE CÍVICA, INICIAMOS ESTA SESSÃO SOLENE DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE LARANJA DA TERRA, ESPECIALMENTE CONVOCADA PARA A 
ENTREGA DE MOÇÕES DE APLAUSOS A PERSONALIDADES QUE, POR MEIO DE 
SUAS AÇÕES, DEDICAÇÃO E COMPROMISSO, CONTRIBUEM DE FORMA 
SIGNIFICATIVA PARA O DESENVOLVIMENTO SOCIAL, ECONÔMICO, CULTURAL 
E HUMANO DO NOSSO MUNICÍPIO. 

ESTE É UM MOMENTO DE RECONHECIMENTO PÚBLICO, NO QUAL 
O PODER LEGISLATIVO CUMPRE SEU PAPEL DE VALORIZAR AQUELES QUE 
FAZEM A DIFERENÇA NO DIA A DIA DA NOSSA COMUNIDADE, FORTALECENDO 
OS PRINCÍPIOS DA CIDADANIA, DA SOLIDARIEDADE E DO BEM COMUM. 

SEJAM TODOS MUITO BEM-VINDOS A ESTA CASA DE LEIS, QUE 
HOJE SE REVESTE DE GRATIDÃO, RESPEITO E ORGULHO POR HOMENAGEAR 
CIDADÃOS QUE AJUDAM A CONSTRUIR UMA LARANJA DA TERRA CADA VEZ 
MELHOR. 

 
 
2. REGISTRO DE PRESENÇAS 
ORADOR: 
 

“REGISTRAMOS A PRESENÇA DAS AUTORIDADES DESTA CASA DE LEIS: 
• A PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL, VEREADORA SANDRA GOMES 
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• O VICE-PRESIDENTE, VEREADOR GEANN RATUNDE 
• O SECRETÁRIO DA MESA DIRETORA, VEREADOR MARLON 

WOLFGRAMM 
• E OS VEREADORES: 

o JACKSON BULERIANM 
o JAIRO MAYER 
o JEFERSON JASKE 
o JULIO MAURÍCIO BRAUN MENDES 
o ROBERTO KUSTER BECKER 
o VALÉRIO SARNÁLIA ALVES DEMONÉR 

 
REGISTRAMOS TAMBÉM AS PRESENÇAS DO SENHOR PREFEITO 

MUNICIPAL,  
DO VICE-PREFEITO,  
DOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS, E 
X-VEREADORES,  
DEMAIS AUTORIDADES CIVIS, RELIGIOSAS E EMPRESARIAIS,  
E DE TODOS QUE, COM ALEGRIA, PARTICIPAM DESTE 

IMPORTANTE MOMENTO PARA O MUNICÍPIO DE LARANJA DA TERRA.” 
 
 
 
3. PALAVRA DA PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 
ORADOR: 

CONVIDAMOS, NESTE MOMENTO, A PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
LARANJA DA TERRA, VEREADORA SANDRA GOMES, PARA FAZER USO DA 
PALAVRA E DECLARAR OFICIALMENTE ABERTA ESTA SESSÃO SOLENE.  

(FALA DA PRESIDENTE E ABERTURA OFICIAL DA SESSÃO) 
 
 
 
4. PASSAGEM BÍBLICA 
SECRETÁRIO: 

“CONVIDO A TODOS PARA SE COLOCAREM DE PÉ PARA UMA BREVE REFLEXÃO 
COM A LEITURA DA PALAVRA DE DEUS, QUE NOS INSPIRA E ORIENTA EM 
TODOS OS NOSSOS CAMINHOS. 
NO LIVRO DE COLOSSENSES 3:23, ESTÁ ESCRITO: 

“TUDO O QUE FIZEREM, FAÇAM DE TODO O CORAÇÃO, COMO 
PARA O SENHOR, E NÃO PARA OS HOMENS.” 

 
 
 
5. EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL BRASILEIRO 
ORADOR: 

 
NESTE MOMENTO PEÇO QUE TODOS FIQUEM DE PÉ PARA A 

EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL BRASILEIRO  
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6. PALAVRA DO ORADOR –  
 

NESTE MOMENTO, DAREMOS INÍCIO À ENTREGA DAS MOÇÕES DE APLAUSOS, 
HONRARIA CONCEDIDA POR ESTA CASA LEGISLATIVA COMO FORMA DE 
RECONHECIMENTO PÚBLICO ÀS PERSONALIDADES QUE SE DESTACAM PELOS 
RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS À SOCIEDADE LARANJENSE. 

A MOÇÃO DE APLAUSOS SIMBOLIZA O AGRADECIMENTO DO 
POVO DE LARANJA DA TERRA ÀQUELES QUE, COM TRABALHO, ÉTICA, 
COMPROMISSO E AMOR À NOSSA CIDADE, CONTRIBUEM PARA O PROGRESSO E 
PARA O FORTALECIMENTO DA NOSSA COMUNIDADE. 

CONVIDAMOS OS VEREADORES AUTORES DAS PROPOSIÇÕES 
PARA PROCEDEREM À ENTREGA DAS MOÇÕES AOS HOMENAGEADOS. 

 
 
 
7. ENTREGA DOS TÍTULOS 
ORADOR: 

“DAREMOS INÍCIO À ENTREGA DOS TÍTULOS DE HOMENAGEM ONDE 
CONVIDAMOS OS VEREADORES AUTORES DAS PROPOSIÇÕES PARA 
PROCEDEREM À ENTREGA DAS MOÇÕES AOS HOMENAGEADOS. 

VEREADOR HOMENAGEADO MOÇÃO DE APLAUSO 
GEANN BUGGE RATUNDE 
VEREADOR SR. GEANN BUGGE RATUNDE, OUTORGA MOÇÃO DE 

APLAUSOS AO CORAL UNIÃO – FORMADO PELOS CORAIS DAS COMUNIDADES 
LUTERANAS DO PICADÃO PELA INICIATIVA DE COMPARTILHAR A 
MUSICALIDADE RELIGIOSA ENTRE AS COMUNIDADES IRMÃS. 

 
VEREADOR SR. GEANN BUGGE RATUNDE, OUTORGA MOÇÃO DE 

APLAUSOS AO CORAL CONCÓRDIA DA “IELB” – IGREJA EVANGÉLICA 
LUTERANA DO BRASIL PELA EDUCAÇÃO MUSICAL E RELIGIOSA 
DESENVOLVIDA COM A JUVENTUDE E COMUNIDADE EM GERAL. 

 
JACKSON BULERIANM  
VEREADOR JACKSON BULERIANM, OUTORGA AO SR. BRUNO DE 

OLIVEIRA ABREU A PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS PELOS RELEVANTES 
TRABALHOS ESPORTIVOS PRESTADOS JUNTO ÀS CRIANÇAS DO MUNICÍPIO DE 
LARANJA DA TERRA. 

 
VEREADOR JACKSON BULERIANM, OUTORGA AO SR. ERIVELTON 

MILKE FILHO A PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS PELOS RELEVANTES 
TRABALHOS ESPORTIVOS PRESTADOS JUNTO ÀS CRIANÇAS DO MUNICÍPIO DE 
LARANJA DA TERRA. 

 
VEREADOR JACKSON BULERIANM, OUTORGA AO SR. GABRIEL 

SCHOLZ ROSA A PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS PELOS RELEVANTES 
TRABALHOS ESPORTIVOS PRESTADOS JUNTO ÀS CRIANÇAS DO MUNICÍPIO DE 
LARANJA DA TERRA. 
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JACKSON BULERIANM CARLOS MARTINS VENDLER MOÇÃO DE 

APLAUSO (MANDATO ANTERIOR) 
 
JACKSON BULERIANM MARIA LÚCIA PIZZAIA MOÇÃO DE 

APLAUSO (MANDATO ANTERIOR) 
 
 
JAIRO MAYER FABRÍCIO DUTRA CORREIA TÍTULO DE HONRA AO 

MÉRITO (MANDATO 
ANTERIOR) 
 
JEFERSON JASKE 
VEREADOR SR. JEFERSON JASKE, OUTORGA MOÇÃO DE APLAUSOS 

AO SR. MIGUEL FERREIRA ALMEIDA – COMO UM FUTURO EDUCADOR FÍSICO E 
ATLETA VEM TRAZENDO VISIBILIDADE PARA O MUNICÍPIO, TAMBÉM LEVA 
SEU NOME A OUTROS LUGARES, SENDO UM EXEMPLO DE PERSEVERANÇA E 
MOTIVAÇÃO. COM SEU COMPROMETIMENTO COM O ESPORTE E A SAÚDE, 
COMPARTILHA O CONHECIMENTO E EXPERIÊNCIAS VIA REDES SOCIAIS, 
INCENTIVANDO SEUS SEGUIDORES A BUSCAREM BEM ESTAR FÍSICO E 
MENTAL, PROMOVENDO A PRÁTICA DE ATIVIDADES FÍSICAS COMO UM MEIO 
DE TRANSFORMAR VIDAS. 

 
VEREADOR SR. JEFERSON JASKE, OUTORGA MOÇÃO DE APLAUSOS 

A SRA. PATRÍCIA TEIXEIRA – PELA SUA HABILIDADE EM CONSTRUIR UM 
AMBIENTE DE APRENDIZADO ACOLHEDOR E ESTIMULANTE NA VIDA DE SEUS 
ALUNOS E A DEDICAÇÃO NO DESENVOLVIMENTO DE PROJETOS COM 
TRANSMISSÃO DE CONHECIMENTOS E VALORES ESSENCIAIS. 

 
VEREADOR SR. JEFERSON JASKE, OUTORGA MOÇÃO DE APLAUSOS 

A SRA. ÂNGELA DA PENHA DOMINICINI – MORADORA DA COMUNIDADE DE 
CINCO PONTÕES, EM RECONHECIMENTO À SUA DEDICAÇÃO EXEMPLAR, 
COMPROMISSO COM O BEM COMUM E ATUAÇÃO MARCANTE JUNTO À IGREJA 
CATÓLICA E À COMUNIDADE. COM FÉ E HUMILDADE, ÂNGELA TEM SIDO UM 
PILAR DE UNIÃO, CONTRIBUINDO DE FORMA SIGNIFICATIVA PARA O 
FORTALECIMENTO DOS VALORES CRISTÃOS E COMUNITÁRIOS. 

 
VEREADOR SR. JEFERSON JASKE, OUTORGA MOÇÃO DE APLAUSOS 

A SRA. TCHAYENE SEIBEL – PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS À 
POPULAÇÃO LARANJENSE NA EMISSÃO DE CARTEIRAS DE IDENTIDADE, 
DEMONSTRANDO DEDICAÇÃO, COMPETÊNCIA E ZELO NO ATENDIMENTO AOS 
CIDADÃOS. SUA ATUAÇÃO EFICIENTE E COMPROMETIDA CONTRIBUI 
SIGNIFICATIVAMENTE PARA A ORGANIZAÇÃO E O BOM FUNCIONAMENTO DOS 
SERVIÇOS PÚBLICOS MUNICIPAIS, REFLETINDO POSITIVAMENTE NA VIDA DE 
TODOS OS MORADORES DE LARANJA DA TERRA. 

 
JEFERSON JASKE DANIEL PAULO MOÇÃO DE APLAUSO (MANDATO 

ANTERIOR) 
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ROBERTO KUSTER BECKER  
VEREADOR SR. ROBERTO KUSTER BECKER, OUTORGA MOÇÃO DE 

APLAUSOS AO SR. AGMAR BRAGANÇA – EMPREENDEDOR DO RAMO DE 
TURISMO, QUE POR MEIO DE SUA EMPRESA, VEM DESEMPENHANDO 
RELEVANTE PAPEL NA PROMOÇÃO DO LAZER, DA INTEGRAÇÃO SOCIAL E 
VALORIZAÇÃO CULTURAL, CONDUZINDO CIDADÃOS LARANJENSES A 
DIVERSOS ESTADOS E CIDADES DO BRASIL. 

 
VEREADOR SR. ROBERTO KUSTER BECKER, OUTORGA MOÇÃO DE 

APLAUSOS AO SR. WALLISSON VIEIRA – EMPREENDEDOR DO RAMO DE 
TURISMO, QUE POR MEIO DE SUA EMPRESA, VEM DESEMPENHANDO 
RELEVANTE PAPEL NA PROMOÇÃO DO LAZER, DA INTEGRAÇÃO SOCIAL E 
VALORIZAÇÃO CULTURAL, CONDUZINDO CIDADÃOS LARANJENSES A 
DIVERSOS ESTADOS E CIDADES DO BRASIL. 

 
ROBERTO KUSTER BECKER DANIEL PAULO CIDADÃO 

LARANJENSE 
 
ROBERTO KUSTER BECKER LÍDIA KUSTER SILVA MOÇÃO DE 

APLAUSO (MANDATO ANTERIOR) 
ROBERTO KUSTER BECKER BRUNELLI S. GUELLER SEIBEL 

CIDADÃO LARANJENSE (MANDATO ANTERIOR) 
 
SANDRA GOMES  
PRESIDENTE SANDRA GOMES, OUTORGA A ASSOCIAÇÃO 

ESPORTIVA FLUMINENSE DE LARANJA DA TERRA – A.E.F.L.T. A PRESENTE 
MOÇÃO DE APLAUSOS PELA COMEMORAÇÃO DE SEU ANIVERSÁRIO DE 74 
ANOS DE FUNDAÇÃO. 

 
PRESIDENTE SANDRA GOMES, OUTORGA A SRA. AMANDA 

BERGAMASCHI UHLIG A PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS PELOS RELEVANTES 
TRABALHOS JUNTO À COMUNIDADE E AOS ALUNOS DA EMEIEF “CÓRREGO DA 
TÁBUA”. 

 
PRESIDENTE SANDRA GOMES, OUTORGA A SRA. FERNANDA 

GECKEL KLUG A PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS PELOS RELEVANTES 
TRABALHOS JUNTO À COMUNIDADE E AOS ALUNOS DA EMEIEF “CÓRREGO DA 
TÁBUA”. 

 
VALÉRIO DEMONÉR  
VEREADOR VALÉRIO DISPÕE MOÇÃO DE APLAUSOS PARA A 

EQUIPE POLICIAL DA 2ª COMPANHIA INDEPENDENTE DA POLÍCIA MILITAR DO 
ESPÍRITO SANTO E AO CÃO POLICIAL K9 – OUTORGA AO SR. MARCELO 
ALEXANDRE DE SOUZA MARTINS CABO PM, A PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS 
PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE LARANJA DA 
TERRA. 
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VEREADOR VALÉRIO DISPÕE MOÇÃO DE APLAUSOS PARA A 

EQUIPE POLICIAL DA 2ª COMPANHIA INDEPENDENTE DA POLÍCIA MILITAR DO 
ESPÍRITO SANTO E AO CÃO POLICIAL K9 – OUTORGA AO SR. JUNIO CEZAR 
SANTIAGO MUNIZ CABO PM, A PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS PELOS 
RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE LARANJA DA TERRA. 

 
VEREADOR VALÉRIO DISPÕE MOÇÃO DE APLAUSOS PARA A 

EQUIPE POLICIAL DA 2ª COMPANHIA INDEPENDENTE DA POLÍCIA MILITAR DO 
ESPÍRITO SANTO E AO CÃO POLICIAL K9 – OUTORGA AO SR. MATEUS DA SILVA 
CASTILHO CABO PM, A PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS PELOS RELEVANTES 
SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE LARANJA DA TERRA. 

 
VEREADOR VALÉRIO DISPÕE MOÇÃO DE APLAUSOS PARA A 

EQUIPE POLICIAL DA 2ª COMPANHIA INDEPENDENTE DA POLÍCIA MILITAR DO 
ESPÍRITO SANTO E AO CÃO POLICIAL K9 – OUTORGA AO SR. ALEX DA COSTA 
RIBEIRO SOLDADO PM, A PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS PELOS RELEVANTES 
SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE LARANJA DA TERRA. 

 
VEREADOR VALÉRIO DISPÕE MOÇÃO DE APLAUSOS PARA A 

EQUIPE POLICIAL DA 2ª COMPANHIA INDEPENDENTE DA POLÍCIA MILITAR DO 
ESPÍRITO SANTO E AO CÃO POLICIAL K9 – OUTORGA AO SR. LUIZ JOSÉ XAVIER 
AMÉRICO SOLDADO PM, A PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS PELOS 
RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE LARANJA DA TERRA. 

 
VEREADOR VALÉRIO DISPÕE MOÇÃO DE APLAUSOS PARA A 

EQUIPE POLICIAL DA 2ª COMPANHIA INDEPENDENTE DA POLÍCIA MILITAR DO 
ESPÍRITO SANTO E AO CÃO POLICIAL K9, A PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS 
PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE LARANJA DA 
TERRA. 

 
CÂMARA MUNICIPAL DE LARANJA DA TERRA 
EXCELENTÍSSIMOS SRS. VEREADORES, OUTORGAM AO SR. TOM 

SEIBEL A PRESENTE MOÇÃO DE APLAUSOS PELOS RELEVANTES SERVIÇOS 
PRESTADOS À POPULAÇÃO DE LARANJA DA TERRA E À HUMANIDADE. 

 
CÂMARA MUNICIPAL GUILHERMINA SCHRAIBER HOMENAGEM 

(MANDATO ANTERIOR DOS VEREADORES) 
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7. MENSAGEM FINAL DO ORADOR – REFLEXÃO SOBRE O DIA DOS 

DESBRAVADORES 
ORADOR: 

A CÂMARA MUNICIPAL DE LARANJA DA TERRA AGRADECE, DE FORMA 
ESPECIAL, A PRESENÇA DE TODAS AS AUTORIDADES, FAMILIARES, AMIGOS E 
CIDADÃOS QUE PRESTIGIARAM ESTA SESSÃO SOLENE. 

A PARTICIPAÇÃO DE CADA UM DOS SENHORES E SENHORAS 
ENGRANDECE ESTE MOMENTO E REAFIRMA A IMPORTÂNCIA DE RECONHECER, 
VALORIZAR E INCENTIVAR AQUELES QUE TRABALHAM PELO BEM COLETIVO E 
PELO DESENVOLVIMENTO DO NOSSO MUNICÍPIO. 

 
 
 
8. PALAVRA DE ENCERRAMENTO DA PRESIDENTE DA CÂMARA 

MUNICIPAL 
ORADOR: 

“CONVIDO, NESTE MOMENTO, A EXCELENTÍSSIMA SENHORA VEREADORA 
SANDRA GOMES, PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE LARANJA DA 
TERRA, PARA FAZER USO DA PALAVRA E ENCERRAR OFICIALMENTE ESTA 
SESSÃO SOLENE.” 

(FALA DA PRESIDENTE E ENCERRAMENTO DA SESSÃO) 

 
RODRIGO CRAUZER. 

 
 
Após as considerações finais e agradecimentos, e considerando que todas as 

pautas foram esgotadas, A Presidente Sandra Gomes reiterou a convocação dos seus pares 
para a PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA a realizar-se na SEGUNDA-FEIRA, dia 22 de 
DEZEMBRO de 2025, às 16:00 Horas. E, logo ordenou o encerramento da presente Ata que 
vai abaixo assinada. 

  

 

 

 

------------------------------------------ 

Secretário da Mesa 

 Presidente da Câmara  ------------------------------------------ 

Vice-Presidente da Mesa 
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